

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 6.187 | Segunda Época | Viernes 30 de Mayo de 1924 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

El horror a la oratoria

Acabamos de ver la convocatoya de un Congreso; no se trata del próximo Congreso o Asamblea de la Prensa Católica, sino de un Congreso de Economía Nacional en Buenos Aires, y hemos sonreído maliciosos observando en su regimiento las infinitas precauciones que se adoptan para prevenirse contra los males de la oratoria. Realmente parece que se la mira con verdadero horror.

No hay para menos. Precauciones por el estilo se van adoptando ya en todos los congresos, aunque por desgracia no con mucho éxito. La oratoria, como impetuoso torrente, salta por encima de todos los artículos y de todos los reglamentos y desbarata los más serios propósitos. Las discusiones más substanciosas se evaporan con su humo, y se convierten fácilmente en fuegos de artificios y luces de bengala los que debieran ser potentes focos de reflexión y de ciencia que iluminaran todos los problemas y todas las cuestiones.

Y sin embargo, la oratoria, rectamente entendida, no es ningún mal; lo que es positivamente un mal es el abuso de la oratoria, o por mejor decir, el falso concepto de la oratoria; porque esta no debe estribar como muchos creen en hablar mucho sino en hablar bien, y dicho se está que como el lenguaje es sólo un medio de expresar el pensamiento, el buen lenguaje y la buena oratoria estriban únicamente en expresar claramente los pensamientos por medio de la palabra y no en recrear los oídos por medio de la palabra o en convertir la palabra en fin para realizar con ella una de las formas de la belleza.

En este último caso —y aun este es el mejor abuso de la oratoria— la atención se va tras la belleza de la palabra y se desvía del pensamiento. La oratoria es por lo tanto perjudicial y contraproducente como expresión de las ideas. Nada decimos de la oratoria más frecuente, que consiste tan sólo en hablar mucho, porque esa, sin realizar forma ninguna de belleza, sirve únicamente de estorbo y de molestia en todas partes.

Ellá basta para explicar el horror que la palabra produce en las personas amantes de las obras.

La palabra mediante esa oratoria deja de ser un auxiliar de las obras para convertirse en su enemiga más temible.

Qúimos en cierta ocasión afirmar a un hombre muy sabio que la claridad en las palabras suponía claridad en los conceptos y era hasta cierto punto hija legítima y forzosa de esa misma claridad de concepción.

No es contra esa oratoria tan útil para las discusiones, contra la que se previenen los reglamentos de los congresos, sino contra la otra oratoria que nace precisamente de la confusión de los conceptos o de la vacuidad y que trata solamente de disimularla o de disfrazarla por medio de las palabras.

La palabra en este caso no es la seda con que se viste el pensamiento para hacerlo más simpático y asequible, es, por el contrario la seda que sirve únicamente de antifaz para ocultar el rostro y desfigurarla.

Por eso, los reglamentos de los congresos no van precisamente contra las palabras sino contra la abundancia de palabras, porque la claridad de lenguaje que supone claridad de concepción no exige muchas palabras, sino pocas y prestas.

Hábilese, enhorabuena, pero hágase lo que sea necesario. Las palabras necesarias nunca estorban.

Así como el no decir lo necesario, es un inconveniente tan grave como el decir más de lo necesario.

La buena oratoria, deben recordarlo todos los oradores, no consiste en hablar mucho sino en hablar bien. Consiste en exprimir más la masa encefálica que las glándulas salivales.

FERNANDO

CRONICA LOCAL

Con un dia de espléndida completa, rara vez enturbiada por alguna rafaguilla de viento molesto, transcurrió la festividad de la Ascension de Nuestro Señor a los cielos. Por todas partes se respiraba la solemnidad de la fiesta; que no en balde figura entre las más salientes del año la del juicio de la Ascension.

Una nota simpática pusieron por la mañana en nuestras calles los niños que por vez primera habían recibido la Sagrada Comunión, luciendo los albos vestidos con que se acercaron a la Divina Mesa.

Cerrado el comercio por la tarde, la extraordinaria animación que tuvo la ciudad no decayó un sólo momento, antes bien, aumentó por la noche en el rico «Bule» por obra y gracia del concierto que dio la banda municipal.

Del dia informativo podemos decir que fué nulo. Sin oficina en los centros oficiales que es donde, de cuando en cuando, suele surgir alguna nota de interés, qué podíamos esperar?

De la provincia se tuvieron noticias, unas tristes y otras alegres. Muestra con valor de estos últimos fué el comienzo de las fiestas que las tropas de zapadores de Vitoria dedicaron a su glorioso patrón San Fernando.

En la capital, varios sucesos de que poco importancia dieron algo de trabajo a la «Poli», y en una pieza de materia comentable para los membrideros.

Los interesados en el negocio de la ropa tu-

tieron para sus charlas con la nota facilitada por la Sección Agronómica referente a la visita realizada a los parrales por el señor Nonell.

Hubo por la mañana reunión de la Comisión permanente municipal, breve y sin discursos, en contraposición con las antiguas, las de los profesionales, que pasaban las horas con su verborrea inacabable y sin hacer nada beneficiosa para los intereses locales.

También se engrosó el capítulo de sesiones con la celebrada por la Junta Municipal del Censo.

Una conferencia en el Casino, y la velada literaria musical organizada por los alumnos del Seminario, que tan amena y lucida resultó, ocuparon la atención de la numerosa concurrencia que a ellas acudió a la hora del crepúsculo.

Y por la noche, además de los paseos Bule arriba y Bule abajo, espectáculos a todo pasto, y más tarde, descanso hasta mañana.

—Good night! —oímos que nos dicen unos discípulos de Shakespeare.

Ha venido de Adra, el presbítero don Luis E. López Gascón.

De Caniles ha llegado el propietario don Antonio Fernández Martínez.

Ha marchado a Berja, don José Salmerón Lirola.

Regresó a Motril, don Justo Banqueri.

Esta tarde a las cuatro, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reune la Comisión Permanente

Ayer mañana se reunió la Comisión permanente en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor González Eges.

Asistieron los tercieros alcaldes señores Benítez Banes, Beltrán Márquez, Pérez Cordero, Romay, Romero, Lacal, Gay y Zárate.

Una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al orden del día, cuyo estudio dio el siguiente resultado:

Oficio del director de la Escuela de Artes e Industrias remitiendo la lápida conmemorativa del nacimiento de don Juan J. Vivas Pérez.

El señor Pérez Cordero, pide que se dé un voto de gracias al escultor y se le comunique.

Aprobado.

Escrito de don José María Muñoz Campos, solicitando que el Ayuntamiento adquiera 50 ejemplares de la «Guía de Almería».

Pasa a la Comisión de Hacienda.

Factura de J. Moya de 4850 pesetas por efectos de escritorio con destino al Mercado.

Aprobada.

Recibo de don Carlos J. Vida de 100 pesetas, para atender a la campaña que hace la «Correspondencia de España» en favor de los intereses de Almería.

Aprobado.

Oficio del Ingeniero Jefe de Obras públicas, trasladando providencia del señor Gobernador por la que se autoriza a don Amaro Alonso Morán, en nombre del Ayuntamiento, para hacer los trabajos de investigación de aguas.

Informe de la Comisión de Aguas en recibo del Concesionario de dicho servicio.

Aprobado.

Idem del Sindicato de Riegos.

Aprobado.

Informes de la Comisión de Ornato.

Aprobados.

Informe de la Comisión de Carruajes, en escrito de don José Martín Fuentes.

Aprobado.

Informe de la Comisión de Alumbrado, en escrito de la sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin», sobre restablecimiento de alumbrado.

Escrito de varios propietarios de carreteras, solicitando se rehabilita para el tránsito rodado, el puente de las Almadrillas.

El señor Pérez Cordero, pregunta que si se han hecho las gestiones para que dicho puente sea cedido al Ayuntamiento por la compañía de los Andaluces.

El alcalde indica que dichas gestiones se harán enseguida.

Así se acuerda.

El médico de la Beneficencia municipal don Antonio Fernández Lerena solicita tres meses de licencia.

Se le concede a propuesta del señor Lacal.

Petitorio de medicinas para la Beneficencia formado por don José Romero.

El señor Lacal lo explica y hace constar que la tarifa de este es beneficioso para los intereses de la Corporación.

Se aprueba.

El portero de la Alcaldía Joaquín Taipa Saldana, pide 15 días de licencia.

Concedida.

Después del orden

El señor Zárate dice que el vecindario censura el estado de suciedad de las casas, aún de las más céntricas.

También hace constar que en pleno día, se sacuden por las sirvientas, desde los balcones, ropas, alfombras y otros objetos, lo cual no solamente está contra la higiene, sino que está también en contra de las Ordenanzas Municipales.

Agrega que la guardia municipal es la encargada de corregir estos abusos, y los tolera.

El alcalde le contesta que serán atendidas sus quejas.

Don Antonio Benítez Banes propone a Juan García Ramírez, para cubrir una plaza vacante de la policía urbana.

Acuerdase nombramiento provisionalmente.

A la una de la tarde el alcalde levantó la sesión.

Lea usted mañana
"LA INDEPENDENCIA"

UNA FIESTA

EN HONOR DEL ÁNGEL DE LAS ESCUELAS

Como tenemos anunciado con el programa que insertamos, se celebró ayer en el Salón de los Caballeros de la Inmaculada a solemne velada literario-musical con el Seminario Conciliar de San Ildefonso homenaje a Santo Tomás de Aquino en el VI Centenario de su canonización por el Papa Juan XXII.

Presidió el acto nuestro Ilmo. y Rydo. Sr. Obispo que presidió la ceremonia, al Vicario general, señor Ortega, al Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, señor Toribio Suárez; al Superior de los Jesuitas, P. Topete y al Rector del Seminario, don M. Lucas; y a su izquierda al Arcipreste de la Catedral, señor García Fernández, al Prior de Santo Domingo, P. Tomás Alonso y al Prefecto de Estudios del Seminario, don Liso Rodríguez.

Comenzó la velada con la primorosa y limpia ejecución de la Marcha Triunfal de L. Truzzi para piano por los alumnos del 4º año de Sagrada Teología señores Torrecillas, Arcas y Campoy, que cultivan el divino arte al mismo tiempo que se especializan en las ciencias eclesiásticas, y a quienes premió el auditorio con aplausos.

El Catedrático de Teología Dogmática, Dr. don Francisco González López hizo un hermoso discurso sobre «Santo Tomás y la Encíclica de S. S. Pío XI "Studio in domum"» y exponiendo en cada una de las dos partes en que dividió su trabajo las virtudes y la ciencia del Angelico Doctor, hizo una singular indicación de los principios en que fundamento Santo Tomás su ciencia, al mismo tiempo que, como en una película cinematográfica, hizo ver las deducciones que de aquellos mismos se deprendían hasta llegar al mismo Dios, pero todo ello, revistiéndolo con el rojo de belas imágenes y brillantes guras.

El canónigo Doctor y Catedrático de Teología Fundamental, doctor don Antonio B. y L. don de Guevara, disertó sobre «El Angelico Doctor y el método científico en la Escuela Teológica».

Hizo confrase a oídas, larguaje correcto, y semejante adecuada una síntesis de todas las Escuelas y sistemas filosóficos del paganismos así como de los trabajos científicos de los apóstoles, Padres y Doctores de los primeros siglos de la Iglesia, para hacer ver como Santo Tomás de Aquino, con su Inteligencia angelical y variándose de todos aquellos materiales, supo reducirlos a un cue, po de doctrina, darles vida y forma, llegando a construir con ellos la hermosa pirámide de su ciencia teológica que finalmente se elevó hasta escalar los mismos seños de la divinidad, cuyos misterios, en cuanto es posible a la humana razón, expuso en su obra immortal la «Summa Theologica» y demás obras que brotaron de su ingenio.

Ambos oradores fueron justamente aplaudidos al final de sus discursos.

Las poesías «La prisión de Santo Tomás» y «El canto de la Eucaristía» fueron muy bien declamadas por los respectivos alumnos de Filosofía y Teología, señores G. Jiménez y Ortega Jiménez.

La interpretación de la escena infantil «Los Monaguillos», coral de tipos, por los alumnos del primer año de Latín y el salón de los hermanos Quintero y música del Maestro Guerrero. Isidro fa o las cuarenta y nueve provincias fueron el esplendor de los asistentes, que muchas veces interrumpieron con sus aplausos, estando todos a la mil maravillas, especialmente el alumnado de Latín, señor Vilches y los de S. Teología, señores Lujar Aranega y Ruiz Barrero, así como muy bien caracterizados en sus papeles de baturros los señores Simón y García M.

La Schola Cantorum del Seminario cantó al final con bastante afinación el himno a Santo Tomás de Aquino compuesto para el Centenario, siendo acompañada al piano por quien es su director y el alma de ellas así como de los ensayos, justa interpretación y conveniente representación de todas las obras teatrales, doña Buenaventura Pujol Marín, O. D. Superintendente del Seminario.

Al final, se levantó a hablar nuestro Ilmo. y Rydo. Prelado quien, para aclarar los sermones predicados en Santo Domingo por el Doctor Dominico, R. P. Luis Uribano, y los eloquentes discursos de la velada de los señores de Blas y González, dijo, humildemente, que las lagunas que había en su exposición de la Encíclica de S. L. Pío XI al exhortar a todos los dióceses a la celebración de estas fiestas en honor del Ángel de las Escuelas, habían sido llenadas por dichos señores con sus admirables trabajos, mostrándose, además, muy complacido de la

obra de la mencionada escuela, a quien felicitamos sinceramente por este nuevo triunfo.

Merecen también toda clase de alabanzas el director y clauso de profesores de la Escuela por la espontaneidad y cariño con que han querido asociar al homenaje a Vivas Pérez el nombre de aquel benemérito centro de enseñanza, cuya intensa labor, quizás no estimada en su punto, ha obtenido premios galardones que honran a nuestra ciudad.

labor de los seminaristas, quienes, como afirmó, son las niñas de sus ojos y el objeto constante de sus devolos.

Hebando del siglo XIII, en el cual brilla Santo Tomás, como sol de primera magnitud entre los doctores, S. Buenaventura, Escoto, Alejandro de Alex, y otros varios, dijo, que, cuando aquél incidió con sus doctrinas en los intelectuales, y gobernantes y preboste de nuestras patrias, ella fue grande y potente y lo mismo será hoy, si las doctrinas del Santo son el fundamento de la regeneración y engrandecimiento que se pretende llevar a cabo, pues prescindiendo de ellas será irrealizable.

Una salva de aplausos coronaron las últimas palabras del venerable Pastor que nos rige y gobierna.

Nuestra enhorabuena a todos, catedráticos, superiores y alumnos de nuestro Seminario, cuya labor fue muy alabada a noche por las innumerables señoras y caballeros que asistieron al acto.

Una obra de arte

Homenaje a Vivas Pérez

Como anunciamos en nuestro número anterior, la Escuela de Artes y Oficios ha hecho entrega al Ayuntamiento de la lápida que, por acuerdo de esta corporación, será colocada en la casa número 7 de la calle de Wamba, donde nació el inolvidable almeriense D. Juan José Vivas Pérez.

La lápida, que ha sido expuesta en un tablero de mármol gris-morado, se destaca un relieve en bronce de 0'80 por 0'60 mts., en cuya parte lateral izquierda, y como motivo principal de la composición, aparece una figura alada envuelta en finas gasas, que representa la Fama, coronando el nombre de Vivas Pérez.

En la parte superior derecha, está el escudo de Almería, como representación de la ciudad que le vio nacer.



Primer aniversario

DE LA SEÑORA

Doña Bárbara Giménez Salinas

QUE FALLECIÓ EN ALMERÍA EL DÍA 1.º DE JUNIO DE 1923.

R. I. P.

Su esposo don Cristóbal García; hermanos doña Ana, don Antoni y don Jerónimo, (ausentes); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares,

RUEGAN a sus amigos la encomienda a Dios en sus oraciones y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará (D. m.) el día 31 a las 9'30, en la Parroquia de San Sebastián.

Los Ilmos. y Rvdnos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispo de esta Diócesis tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Primer aniversario del señor
Don Angel Pastor Giménez

Que falleció en esta Ciudad el dia 31 de Mayo de 1923

R. I. P.

El jubileo que se ha de celebrar en el Santuario de Santo Domingo, el sábado 31 de Mayo, con misas rezadas de media en media hora, desde las seis hasta las once y media, siendo la mayor a las 10 hora oficial, así como las que se digan en la Iglesia del Sagrado Corazón y en la del Convento de Santa Clara, en dicho día, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, hijos y parientes ruegan a sus amistades asistan a estos cultos; por lo que dan las gracias.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por varios Reverendos Arzobispos y Obispos.

Estella dirigió la palabra a los presentes, dedicando palabras de aliento a los alcaldes de los pueblos comarcanos que tomaron parte en el acto.

Fué muy aplaudido.

Se dieron vivas a España y al Directorio.

Las conclusiones

Fue un entregadas al marqués de Estella las siguientes conclusiones:

Libertad comercial en los mercados del interior para los productos agrícolas. Libertad de tasas. Supresión de las incutaciones.

Protección Arancelaria, Supresión de los derechos de exportación y bocas. Reforma de los servicios agrarios.

Reforma de los contratos de arrendamiento de fincas rústicas. Prohibición del uso del alcohol que no sea vinícola. Reforma catastral. Concesión de los Saltos del Duero. Ley de sindicatos. Excepciones tributarias y algunas otras de menor interés.

Primeras Comuniones

Nuestro Ilmo. y Rvdno. señor Obispo celebró ayer el Santo Sacrificio de la Misa en el Colegio de Nuestro Señor del Milagro de la Plaza de Santo Domingo administrando la Sagrada Comunión a los niños de ambos sexos que se acercaron por vez primera a recibir el Pan de los Angeles, habiéndoles dirigido antes su autorizada palabra para disponerlos a tan solemne acto.

En el Santuario de Nuestra Excelsa Patrona, la Santísima Virgen del Mar hicieron su primera Comunión varias niñas de la Cofradía de la Beata Imelda e innumerables alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, a quienes expuso las grandezas del Sacramento que iban a recibir, el R. P. Tomás Alonso, Prior de Santo Domingo.

En la Parroquia del Sagrario el canónigo don Manuel Puerto dirigió una plática a los niños de las Escuelas de la feligresía que celebraban tan simpática fiesta, en fervorizándolos con ella, para que dignamente albergasen en sus pechos a Jesús Sacramentado.

También en el Sagrado Corazón de Jesús se acercaron por primera vez, al Banquete Eucarístico muchas niñas de las ciudades que comulgaron del Catecismo de la Asociación de las Hijas de María establecida en dicha Iglesia, habiendo expuesto ante el R. P. Gómez, S. J., sus disposiciones con que debían acercarse a comulgar.

Además se celebraron Misas de Primera Comunión en la Compañía de María para las alumnas de su Colegio; en la Parroquia de Santiago para los niños de las Escuelas del Ave María; en San Sebastián para los niños de los Colegios de la Parroquia; en las Adoraciones, para las niñas a quienes educan las Religiosas y en todas las demás Iglesias para los niños de su respectiva demarcación.

Nuestra enhorabuena a todos los que han recibido por vez primera el Sacramento del Amor y que la divina gracia sea la vestidura con que adornan su alma hasta recibir el premio de una vida santa en el Cielo.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

El monopolio de encendedores mecánicos

Madrid, 29 12 noche.

La Gaceta publica una disposición concediendo un nuevo plazo hasta el 31 de Junio para vender encendedores mecánicos.

A partir de esta fecha quedará prohibida la venta libre de dichos aparatos, que se considerará en lo sucesivo como contrabando.

Fijada residencia

Se ha autorizado a fijar su residencia en Madrid a los generales Queipo de Llano y Sánchez Ortega.

Importación del azúcar

La Gaceta publica una disposición autorizando la importación de 15.000 toneladas métricas de azúcar, que pagarán como derechos arancelarios 45 pesetas cada cien kilos.

Las facultades de los gobernadores

También publica una R. O. sobre jurisdicción gubernativa, fijando la competencia de los gobernadores civiles la imposición de multas por escándalo y faltas a la moral, observancia del Reglamento de espectáculos públicos y otros asuntos de menor importancia.



CONFERENCIAS

Primer aniversario del señor

Don Angel Pastor Giménez

Que falleció en esta Ciudad el dia 31 de Mayo de 1923

R. I. P.

El jubileo que se ha de celebrar en el Santuario de Santo Domingo, el sábado 31 de Mayo, con misas rezadas de media en media hora, desde las seis hasta las once y media, siendo la mayor a las 10 hora oficial, así como las que se digan en la Iglesia del Sagrado Corazón y en la del Convento de Santa Clara, en dicho día, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, hijos y parientes ruegan a sus amistades asistan a estos cultos; por lo que dan las gracias.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por varios Reverendos Arzobispos y Obispos.

POR TELEFONO

MADRID

Sobre la desaparición de las tres niñas

Madrid, 29 12 noche.

El jefe superior de Policía recibió esta mañana a los periodistas en su despacho, con quienes conversó sobre la desaparición de las tres niñas habitantes en la calle de Hilarión Espeja.

Manifestó que no había nada nuevo sobre este raro suceso.

Dijo que continuaba recibiendo ánimos y confidencias sobre el asunto y con toda urgencia se emprenden las pesquisas necesarias para comprobar la veracidad de las mismas.

Tanto la Policía como la Guardia Civil añadió —trabajan sin descanso paraclarar este suceso, que aparece hasta ahora envuelto en el mayor misterio.

Después he de insistir una vez más —terminó diciendo— que no se trata de un delito de sangre; más bien hay que creer en un secuestro o en una ocultación, con fines que se desconocen.

Velada literaria

A las siete de la tarde se ha celebrado en el teatro Real una velada literaria, organizada por la Confederación Nacional de Congregaciones Marianas.

Asistieron los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña Cristina, varios Prelados, personalidades y selecta concurrencia.

Se representó en primer lugar una obra de Espinós, titulada «La lección del príncipe».

Se leyeron poesías de distintos poetas.

Finalmente el señor Vázquez de Mella pronunció un grandioso discurso.

Al levantarse para hacer uso de la palabla fué ovacionado calurosamente.

Desarrolló el tema: «El problema religioso en sus líneas fundamentales».

Refutó las teorías del ateísmo y del deísmo, diciendo que la única religión que satisface las relaciones del hombre con Dios es la Católica.

Cantó las glorias de España, que puso de ejemplo a la juventud, y la exhortó a que conserve nuestras tradiciones y rechace lo extranjero, que devirtúa todo nuestro carácter y espíritu espiritualista.

Reclamó de la juventud una gran devoción a la Santísima Virgen.

Al terminar fué muy ovacionado.

Propaganda contra la blasfemia

En el Salón de actos del Conservatorio se ha clausurado esta tarde el curso de conferencias organizado por la Asociación de represión de la blasfemia.

Hizo uso de la palabra el padre Ramón, director de la Asociación.

Hizo resaltar el éxito de las conferencias y expuso los resultados prácticos de las mismas.

Habló en segundo término el propagandista don Gerardo Requejo, quien elogió al Rey y al Gobierno por su actuación en la vida nacional, encaminada principalmente a moralizar las costumbres.

El Obispo de Madrid, que presidió el acto, hizo el résumen elocuentemente.

Dedicó elogios a los organizadores de estos actos de propaganda, celebrando el que grandes de todas las clases sociales intervengan en los mismos.

Propuso que el próximo curso de conferencias se dedique a los barrios extremes de la Corte, con preferencia a los niños pobres.

La Asamblea de Ciegos

Esta mañana se inauguró la Asamblea de Ciegos, presidida por el doctor Cortés, exministro señor Bergamín y otras personalidades.

Se leyeron la Memoria y el Estatuto porque se rige esta entidad.

Varios delegados catalanes hablaron para pedir más protección por parte del Estado para estos desgraciados.

S distribuyeron las secciones.

El doctor Cortés pronunció una brillante allocución, pidiendo la formación de un bloque para defender a los ciegos.

Por la tarde se celebró también sesión, en la que pronunció un elocuente discurso don Francisco Meraga.

Asamblea de funcionarios municipales

Hoy continuaron las sesiones de la Asamblea de funcionarios municipales.

Se procedió a la votación del Comité ejecutivo de la Federación Nacional, resultando elegido, presidente don Enrique Cardona; secretario general don Vicente Masín, ambos de Valencia; vocales diegadas, don José Cobo, de Sevilla; don José María de Mallapré, de Barcelona y don Francisco Jiménez Rojo, de Toledo.

Al ocupar la Mesa estos señores fueron muy aplaudidos.

Notas deportivas

Futbol

Ayer se jugó en Granada el segundo partido de campeonato de Andalucía de segunda categoría.

Contendieron los equipos «Real España» de Granada y «Almería F. C.».

Según las noticias telegráficas de sache se sabe que nuestro equipo empató a un tanto con el granadino.

Este viene a corroborar lo que dijimos a propósito del último partido celebrado en Almería.

Si no hubiese habido viento, estamos seguros, que el resultado habría sido muy diferente.

Peleterismo

En el «Frontón Vizcaíno», se celebró ayer un partido de pelota entre los hermanos Confitáros, de Almería, y Felipe y Casas, de Almería.

Ganaron los almerienses que dejaron a los almerienses en 37 tantos, de los 60 que era el partido.

DON NADIE

Cuadro de honor

Los que estudian

En el Instituto

Relación de alumnos del Bachillerato (continuación) que en los exámenes de fin de curso han obtenido matrículas de honor o sobresalientes:

Nociones de Aritmética y Geometría.—Matrículas de honor.—Señorita Consuelo González Fernández, don Juan Blas Pino, don Mario Albacete Díaz y don Fernando Ochotorena Gómez.

Sobresalientes.—Señoritas Isabel Moya Rivera y Matilde Romero Mesas; don Angel Jover Martínez, don Benigno Ferrer Vidal, don Andrés Marmol Pardo, don Antonio Rodríguez Manzano, don Manuel Martínez García, don Guillermo Morales López, don Francisco Domenech Ibárra, don Eduardo Orellana de Parga y don Miguel Guerrero López.

Lengua Castellana.—Matrículas de honor.—Señoritas Consuelo González Fernández, Eugenio Carmona Romero, Isabel Moya Rivera, don Mario Albacete Díaz y don Miguel Guerrero López.

Lengua Francesa.—Matrículas de honor.—Señoritas Consuelo González Fernández, Eugenio Carmona Romero, Isabel Moya Rivera, don Mario Albacete Díaz y don Miguel Guerrero López.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos ya entero 32750 pts. Iniciado impuestos.

>>>

De 2 años a 10 sin cumplir ya medio 170 pts.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para subirte carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Camaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantados modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarlo con tiempo. Los maestros de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están abiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más información dirigirse a: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ (S. en C.) Rosario de Primero 98 ALMERÍA. Correo 23. Muelle 31 y 22. MÁLAGA.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, UEGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos haces y telegrafía sin hilos.

ALSIMA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

Salida de Almería el 1 de Junio de 1924, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Junio de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 3 de Julio de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos ya entero 32750 pts. Iniciado impuestos.

>>> De 2 años a 10 sin cumplir ya medio 17

TRIBUNALES

Señalamiento para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente de Juzgado de Almería, sobre hurto, contra Antonio Ferrer.

Abogado, señor Granados Gil; procurador, señor Roda.

La misma sección: Causa del Juzgado de Almería, sobre hurto, contra Antonio Ferrer.

Abogado, señor Granados Gil; procurador, señor Navarro Tobarra.

Sección segunda: Causa del Juzgado de Canjáyar, sobre disparo y lesiones, contra Miguel Fornieles Simón.

Abogado, señor Fuentes; procurador, señor Grisolia.

OBSEQUIO

de la Sociedad NESTLE

Contra envío de 25 etiquetas blancas de las que van pegas en el bote de la Harina lactea NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la

SOCIEDAD NESTLE

GRAN VIA LAYETANA, 41.—BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca a gran tamaño entre cada cien participantes.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES.—Santos Félix p. m., Fernando III y Basilio, Anastasio y Exuperio obs. y Stas. B. Magdalena de Jesús de Paredes vg. y Sta. Juana de Areo.

La Misa y el Oficio divino son de San Fernando, Rey de España, confesor, con rito de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, SABADO.—Nuestra Señora Reina de todos los Santos, Madre del Amor Hermoso y Mediadora de todas las Gracias.—Stos. Cancio y Canciano mrs. y Angelia de Mérida vg.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Parroquia de San Pedro.

EN LA CATEDRAL.—A las 11, misa, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día rezándose después Sexta y Novena y Vísperas.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

MES DE LAS FLORES.—Con la solemnidad y esplendor de costumbre se consagran durante el mes de Mayo los cultos de siempre a nuestra Excelsa Madre, la Santísima Virgen.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media, en San Sebastián a las 9, y en San José, a las 7, Misas de Comunión general para las Hijas de María de las Asociaciones establecidas en ellas.

En San Pedro, a las 9, Misa rezada y el ejercicio de las Flores con cánticos.

Por la tarde, a las 5 y 3/4 en la Compañía de María, a las 7 en San Sebastián y el Sagrado Corazón, a las 6 en el Sagrario, a las 7 y media en Santa Clara y el Hospital Santo Rosario, ejercicio y cánticos, haciendo esto con exposición de Su Divina Majestad, Estación, Bendición y Reserva en San Sebastián y el Sagrado Corazón y en San José a las 7 y media.

En el S. Corazón predicarán todos los jueves y domingos el R. P. Fernando Topete, Superior de los Padres Jesuitas de esta residencia y en los mismos días en la Compañía de María un Rydo. Padre de la Compañía de Jesús.

En la Parroquia de San Sebastián habrá sermón los sábados y domingos por el Coadjutor y Cura Económico de la misma, don Manuel Rodríguez y Dr. don Manuel Campillo, Catedrático del Seminario.

En San José habrá exposición de Su Divina Majestad los domingos y días festivos con sermón por el Cura Encargado de la Parroquia, don Francisco Rodríguez, y Catedrático del Seminario, ofreciendo además flores por las alumnas del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 de la tarde haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, igual hora, con los Misterios y Salve cantados.

La Casa UNGRIA

Plaza de la Encarnación, 2, Madrid con 60 empleados en sus Oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinientos, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos. 25 Informes, 75 pesetas.

50 Id. 145 Id. (a mayor número, precios más reducidos). Pida nested gratis «EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL», revista de técnica comercial y de enseñanzas prácticas para ganar dinero.

NOTICIAS

Reumáticos
Vuestros dolores serán curados radicalmente con Embrocación Kaiserina.

Venta en farmacias.

Reba de un reloj
Por la Policía ha sido detenido el joven Luis Moatón Gámez, dependiente del establecimiento «Brillantes Regent», autor del robo de un reloj valorado en 125 pesetas.

El hecho lo llevó a efecto, según ha constado Moatón, hace unos dos años, aprovechando un descuido de su principal y compañeros para sacar el escaparate. Se ha descubierto el robo por haberse presentado en el indicado establecimiento.

Etablissements A. CLAVERIE
234, Faubourg Saint-Martin
PARIS (France)

Los individuos— a los que parece venidero el reloj— para que tasaran el valor de este.

Dona Alfonso Jiménez, encargado de los «Brillantes Regent» reconoció el reloj como perteneciente a su establecimiento y dió cuenta a la Policía.

Dandy
El mejor papel para fumar.
El más higiénico.
De venta en todos los estancos.

Un talón
Por el mozo de enreda Juan Padilla ha sido presentado en la Comisaría un talón del ferrocarril, a gran velocidad, expedido en esta estación el día 28 de mayo actual, a las 10 de la mañana.

Se alquila
Garaje con vivienda. Darán razón Plaza de Cárrega, n.º 5.

De suenóviles

Don Julio Redondo Medina, vecino de Grazalema, como Gerente de la Sociedad anónima «Autedias», ha solicitado autorización para establecer un servicio público de automóviles entre Grazalema y Beja, pasando por Talara, Laujarde, Orgiva, Albuñol, Rabíta y Adra.

H. La Francesa

Sala de lectura, piano, timbres, teléfono y todos los adornos modernos.

Francisco Zafra Muñoz.—Próximo a Puerta Real. Párraga, 29.—Granada.

Expresiones

En la secretaría de los Ayuntamientos de Alcalá, Benahadux y Víator se ha expuesto al público el proyecto de sus respectivos presupuestos ordinarios para el ejercicio próximo.

Se alquila

Un salmón y cochería con techos elevados en la calle de Alborán, trasversal del Parque. Razón. Talía 6, de 1 y media a 3.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel, a disposición del Gobernador civil, cuatro subditos extranjeros en calidad de presos transientes.

Quedaron anoche recluidos en dicho establecimiento 48 hombres y cinco mujeres.

Se vende

Alcoba y comedor. En esta Administración darán razón.

Se vende

una casa de planta baja de nueva construcción situada en la carretera de Granada del pueblo de Benahadux.

Para tratar, con don Indalecio Cazorla, en el mismo pueblo.

Joven

18 años desea colocación tienda comestibles; bien para el mostrador o para viaje. Conocedor de ello. Detalles en Administración este periódico.

Pregunte, pregunte

al que haya comprado muebles en Casa Ferrer, calle de Sebastián Pérez (frente a La Verdad), y se convencerá de la economía y solidez de los que esta casa vende y no dejará de adquirir los suyos en iguales condiciones.

Enfermo

Desde hace varios días guarda cama nuestro respetable amigo el Cura Párroco de San Pedro don Antonio Amat Mazo, cuya mejoría deseamos.

Caballeros de la Inmaculada

El domingo próximo tendrán lugar los actos ordinarios de la Congregación a la hora de costumbre.

Miss a las doce; Conferencia apologética a las doce y media.

Se suplica la asistencia.

Se necesita

Un aprendiz en la «Droguería Moderna», Príncipe, 27.

Hernia

EVENTRACIÓN-RELAJACIÓN CICATRICES

OBESIDAD

RÍNÓN FLOTANTE-DILATACIÓN DE ESTÓMAGO - EMBARAZO CAIDA DE LA MATRIZ

VARICES

MUTILADOS-JOROBADOS DEFORMADOS APARATOS ELECTRO MAGNÉTICOS PARA SORDOS

EXITO EXTRAORDINARIO OBTENIDO EN ESPAÑA POR UN GRAN ESPECIALISTA FRANCÉS

La asombrosa popularidad alcanzada en España por los establecimientos de A. CLAVERIE de París, los más importantes del mundo entero en su género, es únicamente debida a la incomparable eficacia de sus especialidades, a la minuciosa escrupulosidad con que son preparadas estrictamente de acuerdo con las necesidades de cada uno, a la seriedad, honestidad y competencia con que son aconsejadas y a la modalidad relativa de sus precios.

Consultad con toda confianza a A. CLAVERIE de PARIS en la seguridad de ser debidamente aconsejados y desengañados en legítima defensa de vuestros intereses.

ALMERIA, Sábado 31 de Mayo de 10 a 5 en el HOTEL SIMON.

MURCIA, Lunes 2 de Junio de 10 a 5 en el HOTEL REINA VICTORIA.

Corte este anuncio para mejor recordar la fecha que le interese.

Para catálogos gratis datos y fechas de visita a otras poblaciones, dirigirse:

Etablissements A. CLAVERIE
234, Faubourg Saint-Martin
PARIS (France)

LA INDEPENDENCIA

T. S. H.

Programa para hoy
He aquí las emisiones que para hoy viernes, se anuncian:

MADRID—De siete a nueve de la noche. (Radio Madrid, 332 metros). Primera parte: «La Viejecita» (selección), Caballero. «Serenata española» Albeniz. «El Canto del Sol» (selección) Serrano. «La reina mora» Serrano.

Segunda parte: «La Brinja» (gota) Chapí. «La Verbena de la paloma» Bretón. Canciones por la señorita Nieto.

Tercera parte: Canto y concierto especiales.

LONDRES—(2 L. D., 365 metros). Concierto por el trío T. S. H. y la soprano Muriel Smith. A las 3'15, conferencia sobre Napoleón. A las 4, concierto por el barítono W. Farrow. A las 5'30, sesión para niños. A las 7, conferencia sobre «Episodios de la Historia de Inglaterra». A las 7'30, programas misceláneos populares. A las 9'45, recital de canto por la famosa contralto Margarita D'Alvarez. (Extraordinaria).

BIRMINGHAM—(5 I. T., 475 metros). A las 3'30, concierto por la orquesta Losell. A las 5, sesión para señoritas. A las 5'30, idem para niños. A las 7'15, concierto para señoritas. A las 8'45, «Las Islas Británicas» por los humoristas Potter y Jukes. A las 10, concierto por Edith James y Alice Conciman.

BOURNEMOUTH—(6 B. M., 385 metros). A las 3'30. Conferencia instructiva sobre «Viajes» por C. E. Hodges. A las 4, concierto por D. Street (septeto); D. Bandals (contrabajo). D. Forrest (pianista) y G. Kaye (tenor). A las 4'45, sesión para señoritas. A las 5'15, idem para niños. A las 7'30, «Noche coral» por los humoristas Potter y Jukes. A las 8'45, «The Gwent Glee Singer Swansea» con el concurso de la orquesta y el barítono G. Parker. A las 9'45, Conferencia sobre Historia Natural: «La Anguila» por el profesor J. Simpson.

MANCHESTER—(5 N. O., 400 metros). A las 3'45, concierto por «The Clay Page Trio». A las 4'45, sesión para señoritas. A las 5'15, concierto para niños. A las 7'35, programa variado en el que tomarán parte, la banda de la Sunderland Constabulary, el tenor Mac Cradie y los excéntricos Pitt y Marks. Programa que ejecutará la banda: «El Cortejo Nupcial de Cenicienta», Dikker, intermezzo «En un mercado persa» Ketelley; selección «El trovatore», Verdi; selección «Coppelia», Delibes; selección «La Vida Azul», Lehár.

NEWCASTLE—(2 B. D., 495 metros). A las 3'30, concierto de música clásica por el Cuarteto T. S. H. y la soprano C. Dickie. A las 4, sesión para señoritas. A las 5'30, idem para niños. A las 6'10, idem para escolares. A las 7, «Noche popular» por la contralto Marie S. Myles, la compañía «2 B. D.» y la orquesta T. S. H.

GLASGOW—(5 S. C., 420 metros). A las 3, concierto transmitido por la «Scots Picture House». A las 3'30, concierto del cuarteto T. S. H. y la soprano D. Turnbull. A las 4'45, sesión para señoritas. A las 5'15, idem para niños. A las 7'15, idem para señoritas. A las 8'45, concierto de los griegos, conferencia por Fany Gunn. A las 7'30, concierto «Cuando el Amor habla». Obertura: «Romeo y Julieta» Bellini; «Un beso para Cenicienta», Bacalossi; «La pequeña mano» (L. B. Heme), Fucini; «El acte Saint d'Amour», Elgar; «Canción de Amor de Segismundo» Wagner; «La canción de la Rosa» (Carmero), Basset, etc. Selección «La Bohème», Puccini; «Marcha Nupcial» Mendelssohn; por la orquesta Cavafina; «El Amor» («Romeo y Julieta») Woyl Ferrat; «Adelaida», Beethoven; «Serenatas», Schuber, por el tenor J. Ferry; «L'Amour», Teresa del Riego; y «My dearest heart» Sullivan, por la soprano Tina Mac Intyre.

Cardiff grueso 1.º del Almirantazgo, Carbón Cardiff fragua, Coke Metalúrgico Cardiff, Menudo lavado vapor asturiano,

CONSULTORIO MEDICO-QUIRÚRGICO

DE LA VIRGEN DEL MAR

RUEDA LOPEZ 23

Hermanos Sicilia y Muley

MEDICINA Y CIRUGÍA GENERAL

VÍAS URINARIAS.—SÍFILIS.—PARTOS.—MATRIZ.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X.—ELECTROTHERAPIA.—DIATERMIA.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados.

LOS DOMINGOS CONSULTA GRATUITA DE 9 a 12

ESPECIALIDAD EN

INSTAL



**AFEITESE
LACTINA CALBER**
SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFEITARSE CON
LACTINA CALBER
PARA VIAJE ES INSUSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería



Señoras. El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

Usadlas por higiene y para evitar contagios.

MADERAS
de CONSTRUCCIÓN, en corte para BARRILES
y CAJERIO de todas CLASES
ALBERTO NOGUERA
Parque Alfonso XIII, 28.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

Antes de comprar consultar precios
CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.
Dirección telegráfica: AREUGON

Viajeros

Han llegado a nuestra capital los señores viajeros que a continuación se expresan:
Hotel Simón.—Don S. Brum, de Madrid.
Hotel Continental.—Don Luis E. López de Adra; don Antonio Fernández, de Cádiz; don Arturo Benet, de Baeza y don Sergio García, de Cartagena.
H. La Perla.—Don Antonio Martínez, de Granada; don Francisco García, de Linares; y don Manuel Díaz, de Guadix.

ESPECTÁCULOS PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Compañía cómico dramática Arroyo. A las 10.15, reposición del drama en 5 jornadas y 12 cuadros del Duque de Rivas, titulado «Don Alvaro o la fuerza del Sitio».

SAÓN HESPERIA.—Cinematógrafo.

Por la noche, a las diez. La película en 2 partes «Una muerte dulce» y el sexto asunto de «Los siete pecados capitales», titulado «Evidida».

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

Enfermos de la piel

La pomada antiséptica 19
DEL DR. M. S. PIQUERAS
(Calle Virgilio Anguita, 6, Jaén).—Cura en muy pocos días radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Erisipela, Sarna, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DEL PIEL, USPLA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES. Deposito: En los Centros de Especiales. Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 25.50 y 5 pesetas según tamaño.

EN ALMERIA: FARMACIA DE DON CRISTÓBAL RIVAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

PEGUNTAD

a los Señores Médicos y Practicantes de el CROROGENO LUMEN y os dirán que es el Mago de los Antisépticos. Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas. De venta en todas las farmacias y droguerías. Depositorio exclusivo Centro Farmacéutico Almerense JAÉN

SOLUCION BENEDICTO

de glicerofosfato de cal en
DEPOSITO: Tubercolosis, catarrlos crónicos bronquíticos y debilidad. Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, J. Vives Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Orihuela José Antonio Sánchez.

ANISOSA

Nuevamente preparado compuesto de bicarbonato de soda, parafina y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus DEPOSITO:

Lea usted miñana
"La Independencia"

"La Independencia" se vende en Madrid, en el Kiosco de "El Debate" calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

F. MORA

Dir. especialista-ortopédico de la gran fábrica de ortopedia "EL ARTE MODERNO" SALAMANCA. San Justo, 30 y Consuelo, 5.

La casa más importante del mundo,
y que más grandes éxitos está obteniendo

LOS GRANDES INVENTOS CURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS)

sin operación ni molestias, con el novísimo aparato medicamentado GIRRATORIO-GRADUABLE

"IDEAL MORA"

NUEVOS TRATAMIENTOS con los aparatos del Arte Médico, para mal de Pott; tumores blancos; desviación de la Columna Vertebral; Parálisis infantil; Coxalgias; Desviaciones de las Piernas y Pies; Piernas y Brazos artificiales; Vientres voluminosos. Embarazo y operados. Desenso de Matriz; Hidrocele y Varicole; Debilidad de orina Varices; llagás etc., etc;

Aparatos para sordos y mudos. OPTICA MEDICAL. Cinturones, Suspensórios eléctricos. Fajas para señoritas y caballeros. Coches y sillas para niños y paralíticos.

Tratamiento electrológico para las enfermedades causadas por el desgaste y debilitad de los nervios, reconocido por la ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS (Boletín tomo XVI, número 18).

Todos los meses, sin variar las fechas, nuestro eminente Especialista recibirá consulta GRATUITAMENTE, en

ALMERIA	día 1	Hotel Simón	consulta de 9	a 5
CUEVAS DE VERA	día 2 y dia 3	H. Comercio	consulta de 3	a 5 y de 9 a 1
HUERCAL OVERA	día 4 y dia 5	H. Universo	consulta de 3	a 5 y de 9 a 1
GRANADA	día 7	H. Victoria	consulta de 9	a 5

(Se pasa a domicilio previo aviso del interesado)

(Guarde usted este modelo)

A una buena madre no le basta con dar un buen alimento a su hijo; quiere darle

— El mejor alimento —



esta sola se conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos, que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consultelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.

De venta en farmacias droguerías y buenas tiendas de ultramarinos. Señores J. Vives Pérez, Príncipe 9.—R. Nieto, Príncipe 19.—J. Romero, Príncipe 27.—J. Durban, Puerta Púrricha.—C. Romero, Plaza de Santo Domingo.—José Pérez López Real 15.—M. Velázquez de Castro, Rúa 14.—E. de Bustos, Granada 35.—J. Enciso Orberá 3.—Julio Fernández, Príncipe 6.—I. Palenzuela, Ricardo 3.—J. Toro Santo Cristo 2.—Gervasio Losana, Príncipe 20.—F. García, Tienda 32.—J. Abad Noval, Castellar 5.—Rafael J. Romero, San Pedro, 2.—M. Montes, Mariana 1.—Luis Pérez, Orberá 9.—S. Frías, Confitería Sevillana.—F. Larios, Príncipe 27.—La Proveedora Ricardo 1.—R. González, Plaza N. Salmerón 3.—Blas Fernández, Castellar 8 y Diego Alonso. P. Príncipe 25.

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL — LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS — ES TÓNICA — ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guaya, Puerto Cabello, Suraco, S. Basilia, Colón y por Canal de Panamá a Chacao, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Junio al vapor

Buenos Aires

Para Habana y Veracruz cada día del puerto de Almería el 27 de Junio al vapor

Antonio López

con escalas en Málaga y Cádiz.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada

DIGESTIVO COMPLETO

(Sellos eupépticos)

DE VIVAS PÉREZ

A base de pancreatinas, diastasa y pepasa, correspondientes a la digestión de los cuerpos grasos feculentos y azoicos.

La reunión de los tres fermentos eupépticos, asegura la eficacia de esta preparación en todas las indisposiciones del estómago sean o no dolorosas.

De venta en la farmacia del autor.

Paseo del Príncipe, 9.

ALMERIA